
JPOPISI n-O-TiL 
Prsvalje. Nago si je zlomil star mož po ime

nu Janez Ocvirk, ki služi enega gospodarja, 
oziroma dediče že 32 let. Prepeljali so ga z re
šilnim avtomobilom v bolnišnico. — Na ve
likonočni pondeljek so imeli prevaljški ga
silci vajo na Dobjem dvoru, katera je jako 
dobro uspela. Vsa čast požrtvovalnim gasil
cem! — Velikonočni četrtek je v naši okolici 
posebno še proti Uršli gori zapadel nepriča
kovani sneg, ponekod 'čelo na 15—20 cm de
belo. Ubogi kmetje, ki ne morejo sejati. 

Sv. Jernej nad Mulo. Novo avtomobilsko ce
sto bodo gradili, je že izmerjena in deloma 
tudi načeta. Šla bo iz Ivnika čez Lovrenc in 
mimo cerkve sv. Jerneja ter po radvanjski 
planoti proti Sopoti. Kmetje morajo prepu
stiti zemljo brezplačno in še pomagati v ro
boti, zato bodo imeli lepo cesto, brezposelni 

dobe plačo od vlade. Kdo pred leti bi bil ver> 
jel, da tukaj nekoč motor bode pel. Ko bi le 
vsak avtomobil pripeljal s seboj polno vrečo 
denarja! — Velik zločin se je zgodil tukaj 
na velikonočni torek, dne 18. aprila zvečer. 
Mlad fant je v prepiru z dvema streloma v 
prša ustrelil posestnikovo ženo Antonijo Ri< 
bič v njeni hiši, in je bila takoj mrtva. V če
trtek je bila sodna komisija, pri kateri sta 
bila dva zdravnika, iz Marenberga in iz Vu
zenice. Nepridiprav je po storjenem zločinu 
pobegnil v gozd proti Bistrici in se govori, da 
je tam izvršil samomor. Dosedaj niso našli 
ne živega an ne mrtvega. Taki slučaji so v 
Dravski dolini redki. 

Stariirg pii Slovenjgradcu. Po kratki in 
mučni bolezni je umrla C41etna ugledna in 
daleč naokrog znana gospa Marija Rakovnik, 
rojena Jakob, žena posestnika iz Gmajne. Po
kojna je bila dobra krščanska žena, skrbna 
gospodinja in vzgledna mati svojih otrok. Po
greb blage pokojnice je bil v četrtek dne 20. 
t. m. na pokopališče v Starem trgu. Spremn 



Ijalo jo je številno občinstvo. Umrla je tudi 
najstarejša faranka 881etna Frančiška Apš
rer, o kateri je prinesel sliko in poročilo list 
»Slovenec« za Božič lansko leto. Prej je bila 
čedno zdrava, k Novemu letu pa je resno obo
lela in vsled bolezni sedaj umrla. Tudi na 
njeni zadnji poti jo je spremljalo lepo število 
pogrebcev. Naj obe pokojnici počivata v več
nem miru! 

Trniče na Dravskem polju. Na veliki petek 
}e nenadoma izbruhnil v Trničah pri g. Fran
cu Cafuta požar, ki je v kratkem uničil vse 
imetje. Pri krušni peki so se vnele saje in 
ogenj so domači opazili, ko je bila že vsa sla
mnata streha v plamenih. Škoda je ogromna, 
tlasti, ker je gasilcem iz Št. Janža manjkalo 
vode, tako da gasiti sploh niso mogli, temveč 
so reševali le pohištvo in druge ogrožene pred 
mete. 

Črešnjevec pri Slov. Bistrici. Velikonočni 
prazniki so minili brez vsakih novosti. Komaj 
pa je zasijalo jutranje solnce velikonočnega 
torka, so nam zvonovi naznanili žalostno vest 
o smrti našega uglednega občana Matevža 
Kotnik, ki je v 79. lteu svoje starosti zapustil 
to solzno dolino ter se preselil k Večnemu, da 
tam prejme svoje plačilo. Bil je ugleden in 
spoštovan mož ter dober družinski oče, ki je 
vzgojil svoje otroke v krščanskem duhu. Eden 
sin je duhovnik in profesor ter je zanj daro
val sv. mašo zadušnico in ga spremil v sprem
stvu domačega župnika na zadnji poti. — Isti 
dan je izbruhnil požar pri posestniku Brume
cu, ki je uničil popolnoma gospodarsko poslo
pje s hišo vred. Prihitela je na pomoč požar
na bramba iz Slov. Bistrice, toda vsled po
manjkanja vode ni mogla ničesar napraviti. 
Zgodilo pa se je to, da je šofer zavozil avto v 
jarek, iz katerega so ga le z veliko težavo iz
vlekli. 

Sv. Trojica v Slov. goricah. Strašna smrtna 
nesreča se je na Jurjevo nedeljo ponoči ob 
pol 11. uri pripetila na banovinski cesti v Zg. 
Verjanah. Z vso naglostjo se je namreč vozil 
na motornem kolesu skozi Sv. Trojico proti 
Gornji Radgoni znani šofer Adolf Fišer. Na 
besti pa je prevrnjen ležal drog z avtomobil

skimi znamenji. In v ta drog se je z vso silo 
zaletelo motorno kolo ter se po velikem sko
ku prevrnilo in skoro razbilo. Pri tem je tre
ščil šofer na zemljo in obležal na cesti mrtev 
z razbito lobanjo. Bilo je na to drugi dan 
aretiranih nekaj okoliških fantov, ki so nuj
no osumljeni, da so s polaganjem droga za
krivili to smrtno nesrečo. Isti dan se je pri
petila še ena smrtna nesreča. V Brengovi je 
zašla že v mraku Julijana Ketiš, stanujoča 
pri Kaisersbergerju, v Rojsov ribnik, kjer je 
utonila. Orožniki sedaj poizvedujejo, ali gre 
za nesrečni slučaj ali za zločin. — Pred krat
kim je v naši fari umrla najstarejša faranka 
Marija Petek, stanujoča pri kovaču Budju, ki 
je dosegla polnih 95 let. Rojena je sicer bila 
v župniji Sv. Andraža, vendar pa je v naši 
župniji preživela nad 70 let. Vse njeno živ
ljenje je bilo posvečeno molitvi in težkemu 
delu. V Spodnjem Porčiču je umrl vrl mož 
apostolstva župan Franc Vertič. Zbolel je za 
srčnim oslabljenjem in preden je minil eden 
teden, je že bil med rajnimi. Krasen pogreb 
je lepo pokazal, kako je bil rajni splošno pri

rajne mladenke, ki je v svojem življenju z 
vzorno gorečnostjo izpolnjevala krščanske 
dolžnosti. Rajna, ki je zapustila žalujoče star
še in tri brate, naj počiva v miru. Žalujočim 
naše sožalje! 

Sv. Rupert v Slov. goricah. Na sedmini Ve
ronike Toplak v Selcih je bilo za dijaško se
menišče v Mariboru nabranih 80 Din. Bog po
vrni vsem darovalcem! ■ 

Sv. Tomaž pri Ormožu. Kakor cvetka si cve
tela, a prerano si zvenela: na to smo se spom
nili dne 17. aprila, ko so zvonovi župnijske 
cerkve in domače kapelice naznanili smrt na
se vrle, marljive in vzorne mladenke Marije 
Vavpotič iz Pršetinec. V najlepšem cvetu mla
dosti, 19 let staro, jo je Vsemogočni iz doline 
solz poklical v nebeški raj. Kljub vedni zdrav
niški pomoči se ni mogla otresti hude bolezni, 
ki je izpodjedla njeno močno telo in ji pretr
gala nit življenja. Dne 19. aprila smo jo po
ložili v prerani grob. Ko je ležala na mrtvaš
kem odru, so jo prišli kropit številni ljudje, 
posebno mladenke, s katerimi je bila ves čas 
življenja v najlepšem prijateljstvu ter pri
ljubljena pri vseh, ki so jo poznali. Ko smo 
kljub slabemu vremenu stali v obilnem šte
vilu ob tvoji prerani gomili in ihteli v žalosti 
s tvojimi dragimi starši, bratci in sestrami, 
smo se v tolažbo spomnili besed Kristusovih, 
da križ nam sveti govori, da snidemo se nad 
zvezdami. 

Negova. Smrt se. v zadnjem času kaj pogo
sto oglaša. Pred 14 dnevi smo na en dan po
kopali kar dva: Ano Rane, prevžitkarico iz 
Negovskega vrha in Janeza Vreča, posestnika 
iz Negovske vasi. Obema daj Bog večni mir! 
— Velikonočni prazniki so minili hvala Bogu 
brez večjih nesreč pri streljanju, akoravno bi 
človek nekoliko kazni privoščil onim, ki so s 
streljanjem motili na velikonočno nedeljo slu
žbo božjo. Nekateri menda pridejo k cerkvi 
samo zato, da se nekoliko ljudem pokažejo, v 
cerkev pa jih sploh ni. — Naše katoliško pro
svetno društvo, ki je bilo z drugimi vred raz
puščeno, je zopet dovoljeno. Mladina se: je zo
pet korajžno vrgla na prosvetno polje. Pri
pravlja se igra »Repoštev«, ki jo bodo fantje 

ljubljen in spoštovan. Zapušča žalujočo ženo 
in hčerko. Naj vsi počivajo v miru božjem! 
— Prejšnji teden je v cerkvi pred oltarjem 
Gospodovim obljubil vrl mladenič Vinko Dvor
šak iz Spodnjega Porčiča, prednik tukajšnje 
fantovske Marijine družbe, zakonsko zvesto
bo pridni Marijini družbenici Eli Filipič. Oba 
se preselita na nevestino posestvo na Ženik v 
župniji Sv. Jurija ob Ščavnici. Sprinzarjev 
Franček si je pa za zakonsko družico izbral 
Bašejo Nežiko iz Zgornjega Porčiča. Naj bo
sta oba para srečna in zdrava v zakonskem 
življenju do zlate in demantne poroke! 

Sv. Rupert v Slov. Goricah. V prvem tednu 
marca nas je zapustila Veronika Benkova v 
Selcih, stara komaj 28 let. Bila je članica Ma
rijine družbe, tretjega reda, večne bratovščine 
in bratovščine živega rožnega venca. Na zad
nji poti jo je spremljala velika množica ljudi, 
med njimi Marijine družbenice, ki so pri hiši 
žalosti in ob odprtem grobu zapele pretresljive 
žalostinke. Bodi jim vsem, zlasti Tereziki Roj
sovi, izrečena srčna zahvala, kakor tudi g. 
župniku, ki je ob odprtem grobu vzel slovo od 



vprizorili tekom meseca maja. Le v tem smi
slu naprej! — Imeli bomo letos dve lepi slo
vesnosti: dne 14. junija birmo in dne 30. ju
lija pa bo daroval novo mašo č. g. Alojz Bra
tuša. Tega dogodka se Negovci še prav poseb
no veselimo, ker je že silno dolgo, kar je bila 
pri Negovi zadnja primicija. — Na cvetno ne
deljo smo imeli v šoli strokovno predavanje o 
svinjskih boleznih. Bilo je zelo dobro obis
kano. Vse prav in dobro. Samo nič kaj niso 
bili poslušalci zadovoljni z drugim predava
teljem, ki je na dolgo in široko priporočal 
neko organizacijo, katere imena pa si najbrž 
nobeden ni zapomnil, ker je predolgo. Sicer 
pa so naši Negovci že toliko brihtni, da znajo 
'misliti s svojo lastno glavo. — Sneg, ki je po
belil v belem tednu naše travnike in njive, je 
precej napojil izsušeno zemljo. Ripsu in žitu 
pa je škodoval. Bog daj sedaj toplega solnca, 
da bo setev in trava lahko nemoteno rastla, 
sicer bo hudo za ljudi in živino. 

Kapela pri Rad. Predzadnji »Gospodar« je 
prinesel žalostne novice iz kapelske župnije. 
Resnici na ljubo se naj popravi poročilo v to
liko, da tretji slučaj poskušenega samomora 
ne odgovarja resnici, ampak je bila iz miš
Ijotina. Tokrat pa objavljamo zopet bolj ve
selo poročilo. Na velikonočni pondeljek je 
stopil pred poročni oltar mlad par, ki si je 
stekel lepih zaslug tako na polju cerkvenega 
in narodnega petja kakor tudi prosvetnega 
delovanja. Bila sta to: Alojz Knez, sedaj po
licijski služitelj v Mariboru, in Micika Divja
kova, županova hčerka. Oba sta bila izvrstna 
cerkvena pevca in kot taka dolgo let povzdi
govala čast božje službe.._Na prosvetnem po
lju pa sta se posebno odlikovala kot prvovrst
na igralca na dramatičnem odru, da ju je 
bilo veselje gledati in užitek poslušati. Naj 
jima bo na tem mestu izrečena prisrčna za
hvala za vso njuno požrtvovalnost in trud! 
Ljubi Bog pa naj jima poplača s tem, da jima 
podeli obilo sreče, zadovoljnosti in veselja v 
novem stanu in ju ohrani zdrava, čila in sre
čna do skrajnih mej človeškega življenja! 

Polenšak pri Ptuju. Morje lučic je objelo 
naše hribčke na velikonočno soboto in nede
ljo zvečer. Mogočni kresovi so plapolali proti 
nebu, kazajoč vernost slovenskega naroda. 
Lepo vreme velikonočnih dni je vso sloves
nost še bolj povzdignilo. Procesija na veliko 
soboto se je vršila v lepem redu ob ogromni 
udeležbi župljanov. Prazniki pa vendar niso 
ostali brez nesreč in žalosti. Na veliko soboto, 
ko se je družina Veldin iz Braclavec mudila 
pri večernici, so ji doma iz hiše nepovabljeni 
tatovi pokradli in odnesli s seboj že blago
slovljeno velikonočno jagnje, pripravljeno za 
praznike, kakor tudi vse jestvine in še ostaio 
shranjeno meso in zabelo itd. Že enkrat po
zimi so jim ukradli lepega prašiča, sedaj pa 
še vse, kar je hiša premogla. Njihov celoleten 
trud in sadove dela so odnesli ti ostudni brez
^vestneži. Ni čuda, ako je domače objela velika 
jjalost, poštene farane pa veliko ogorčenje. Vsi 
ostro obsojajo to tatvino tega zlobneža. Spet 
^rugL so se hoteli za praznike založiti z lepimi 
kokošjimi pečenkami. Veliki teden so bile 

(takšne kokošje tatvine vedno na nočnem re
du. Izginjale so kokoši v Lasigovcih, spet v 
Prerodu itd. Nikjer ni dolgoprstnežev zadrža
la ključavnica, vsake so se lotili in jo iztrgali. 
Še celo neke vinske kleti so se lotili. Zaželeli 
so si dobre pijače, a je še zaenkrat ostala vin
ska kapljica v porabo pravega gospodarja. — 
Tudi se je prigodila pri streljanju nekemu 
fantu iz Zasadov neljuba nezgoda. Obstrelil 
se je v nogo in zredčilo mu je prste na roki 
tako, da ga je moral na Veliko noč voznik 
zapeljati y ptujsko bolnišnico. Želeti bi bilo, 

da bi pogumni strelci bili bolj pazljivi pri 
svojih nevarnih pištolah, da si očuvajo svoje 
ude zdrave za bolj potrebne porabe. — Le še 
nekoliko dni nas loči od časa, ko bomo imeli 
v svoji sredi prevzvišenega škofa. Dne 4. ma
ja bodo naši malčki sprejeli milost sv. birme. 

Sv. Jernej pri Lečah. V nedeljo dne 23. apri
la se je vršilo v šoli gospodarsko predavanje. 
Živinozdravnik g. Krilterer je predaval o ve
likem pomenu izboljšanja prašičje ter živino
reje. Kmetijski referent g. Nemec je predaval 
o štajerski kokoši. — Ob Veliki noči so bili 
naši hribčki sijajno razsvetljeni z mnogmi 
kresovi v znamenje naše iskrene zvestobe in 
ljubezni do Boga in Zveličarja. — Krizo tudi 
občutimo pri nas na vseh krajih in koncih. 
Denarja ni nikjer, prodati ne moremo niče
sar. Kar bi kmet prodal, mora dati skoraj za
stonj. Kar kupi, pa mora drago plačati. Go
stilničarji, mesarji in drugi, če kaj kupijo, po
nujajo najnižje cene, da se nas Bog usmili. Pa 
tudi v teh hudih časih se včasih malo poza
bavamo. Če že z drugim ne, pa gremo prebirat 
našega vrlega »Slovenskega gospodarja«. 

Laporje. Dne 15. aprila je umrl v 80. letu 
svoje starosti g. Štefan Brglez v Laporski gor
ci, rodom od pradedov iz hiše Brglezove na 
Spodnji Brežnici. Bil je miren, zelo marljiv 
ter skrben oče svojim otrokom. Leta 1878 se 
je udeležil okupacije Bosne in Hercegovine 
pri bivšem avstrijskem pešpolku 47. Dne 17. 
aprila se je vršil njegov pogreb. Od hiše ža
losti je vzel z ginljivimi besedami slovo g. F. 
Kamenik. Pogreb je vodil preč. g. dekan Ozi
mič. Domači laporski pevski zbor mu je pri 
odprtem grobu zapel lepo žalostinko. Zemlja, 
ki si jo tako ljubil, naj ti bo lahka, dragi Šte
fan. Žalujoči družini naše sožalje! 

Belevode. Z zanimanjem javnost opazuje 
napredek dela nove ceste v Belevode, a še z 
večjim navdušenjem bo pozdravljena nova 
cesta, kadar bo nesporno za naš promet spo
sobno dovršena. 

Polzela. Pretekli teden je žalostni glas na
ših zvonov naznanjal tužno vest, da je umrl 
gospodar dobre Kačeve h'že na Polzeli, Mat. 
Verdev v starosti 56 let, V svetovni vojni je 
postal invalid ter je vedno čutil, da ni pra
vega zdravja. Po bolezni vsled prehlajenja ga 
je zadela srčna kap. Zapustil je ženo in troje 
otrok. Bil je izredno dober gospodar ter splo
šno priljubljen, kar je spričal njegov veliča
sten pogreb. Rajni je bil iz ugledne Francu
hove hiše na Gornji Ponikvi; bil je zelo mar
ljiv in nadarjen, posebno veselje je imel do 
sodarstva in mizarstva. Bil je tudi jako do
ber sosed. Svoje katoliško prepričanje je ka
zal ne samo v besedi, ampak predvsem v de
janjih. Bil je dolgo let naročnik »Slovenskega 
gospodarja«, kakor tudi knjig Mohorjeve dru
žbe; bil je tudi član Apostolstva mož. Pogreb 
se je vršil ravno na Veliko noč. Posebno se 
moramo zahvaliti čč. gg. duhovnikom, kakor 
tudi požarni brambi, ki ga je vozila s svojim 
prekrasnim mrtvaškim vozom od njegovega 
stanovanja do pokopališča. Spremljala ga je 
velika množica ljudstva. V resnici dolgo že 
ni imela Polzela tako lepega pogreba. Onstran 
groba naj mu sveti večna luči 

Sv. Peter v Savinjski dolini. Poročila sta se; 
Kač Peter in Dimec Amalija. Ženin je bil 
marljiv godbenik v šempeterskem orkestru^' 
nevesta je bila vsem priljubljena gledališka 
igralka na šempeterskem odru. Bog daj odličs 
nemu zakonskemu paru obilo sreče! 

Grža pri Gornji Ponikvi. Soseska nima za« 
stonj imena Grča ali Grče, kamenita je in ze
lo vetrovka, kadar piha jug, a lepa je. Žlaht
na vinska trta raste tu, pa sladkega sadja je 
dosti. Tu zore črešnje, marelica, breskev, ko« 
stanj, češplja, oreh in še več takih dobrot. Iti, 
česar tudi ni povsod, lep razgled je tukaj. 
Vidiš velik del rajske Savinjske doline od 
Celja do Mozirja, in hribe okrog, in Savinjske 
planine z Ojstrico, vidi se gora Uršula ter 
Pohorje, koroška Peca in špajkovita Golica 
nad Labudsko dolino. Na najlepši razgledni 
točki je bil na belo nedeljo dne 23. aprila bla' 
goslovljen nov križ. Domači in sosedje so le
po ovenčali križ in prostor okoli njega, k 
blagoslovitvi se je zbralo mnogo ljudi iz Po
nikve in nekaj iz Savinjske doline, ponikov« 
ski pevci so zapeli pri križu ono vedno lepo 
pesem: »Kraljevo znamenje križ stoji«, v hiši 
pa več narodnih. Novi križ, daleč viden, bodi 
mimoidočemu tolažnik v teh težkih časih! 

Sv. Štefan pri Šmarju. Umrl je 6. aprila po
sestnik in gostilničar Pungeršek Franc v 75, 
letu svoje starosti. Pokojni je bil pravega kr« 
ščanskega duha, prijatelj revežev ter skrbeh 
gospodar. Bil je zvest naročnik »Slovenskega' 
gospodarja« nepretrgoma 54 let. Pogreb, ka« 
koršnega že dolgo nismo videli, je pričal, ka« 
ko je rajni bil priljubljen. G. duhovni svetnik1 

je s prisrčnimi besedami opisal njegovo živ
ljenje, posebno poudarjajoč, da je rajni bil ve« 
lik dobrotnik Cerkve ter si pridobil mnogo zai 
slug kot 501etni ključar podružnice ev. Ane. 
Pri odprtem grobu se mu je kot dolgoletnemu 
šolskemu načelniku in županu v imenu šol
ske mladine zahvalila učenka IV. razreda za 
ljubezen do mladine. Pred hišo žalosti in ob' 
grobu mu je pevski zbor zapel dve žalostinki\ 
Nam vsem bo ostal v najboljšem spominu* 
Naj mu Bog da večno plačilo v nebesih! 

št. Vid pri Grobelnem. Neizprosna emrt Je 
nam nedavno vzela vsem priljubljeno vzorno 
in blago gospodinjo Nežo Obreza v najlepši 
dobi 45 let. Njeno priljubljenost je dokazal 
lep pogreb, ki se ga je udeležilo veliko šte« 
vilo ljudi. Zapustila je žalujočega moža s tre« 
mi že doraslimi otroci. Bodi njej ohranjen 
blag spomin! žalujočim pa naše iskreno so« 
žalje! 

žusem. Dne 16. aprila je po daljši niučnf 
bolezni, previden 3 tolažili sv. vere, mirno v, 
Gospodu zaspal Mihael Žekar, gostilničar in 
posestnik v Loki, rojen leta 1853. Rajni je bil 
preizkušen mož in je zavzemal različna mesta: 
v občini. Bil je mnogo let odbornik, tudi žu« 
pan, cenilec, blagajnik, oče ubogih, več let 
cerkveni ključar in član cerkvenega konkuiv 
odbora. Na dan pogreba se je pred hišo zalo« 
sti zbralo mnogo ljudi. Pred odhodom je Ja« 
nez Grobin v imenu vseb, osobito občinskega 
odbora, imel ganljiv govor. Rajnemu bodi Bog 
dober plačnik In mil sodnik. Ostalim naše 
sožalje! 

Lens Fosse N 8 P. D. C, Francija. Dne 25. 
aprila sem sprejel iz domovine žalostno vest, 
da je za vedno zatisnil oči moj ljubljeni brat 
Horjak Karol iz Lokavca, okraj Loka pri Zi« 
danem mostu, v najlepši mladeniški dobi 29 
let. Zapušča doma 4 brafe, 4 sestre in starše; 
in mene brata Jožefa v tujini. Pred letom dni' 
se je vrnil iz Francije, kjer si je v tukajšnjih 
rudnikih nakopal bolezen jetike. Vrnil se Je' 
v domovino z namenom, 'da doma zopet 'dobi 
izgubljeno zdrivje, a bilo je prepozno, Naj 



počiva v miru v domači zemlji! — Delavske 
razmere so tukaj bolj slabe, ker precej praz
nujemo delavne dneve, zaslužek je bolj slab, 
k delu nas pa vedno bolj priganjajo. Pošiljam 
najlepše, pozdrave vsem čitateljem »Slovens
kega gospodarja«. Najlepše pozdrave: žalujo
či Jožef Horjak Lapornik, Viktor in Matilda. 


